



# 宁波日报

2016年4月 18 日 星期一  
农历丙申年三月十二 明日谷雨



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天雨止转多云;东南风3级;20℃—11℃  
明天晴到多云;东南风3级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 我市公安部门再推一批便民举措 34个审批权力事项 今起可网上预约办理

本报讯(记者王晓峰 通讯员蔡浩波)记者昨日从市公安局获悉,今日起,通过浙江政务服务网宁波平台(nb.zjzfw.gov.cn),与市公安局有关的34个审批权力事项可网上预约办理了。

据了解,这项便民新举措是由市审管办和市委市政府电子政务办共同推出的,首选市公安局开展试点,目前在全省公安第一家。市公安局

通过浙江政务服务网审批系统受理的审批权力事项有53个,这次首批先行推出网上预约的有34项,比如“机动车限制、禁止的区域或路段通行、停靠审核”“道路占用、挖掘审核”“出海船民证”等。

今后市民如需网上预约,要先登录平台并注册,然后选择具体日期和时间段即可,以一个小时为界,预约成功后,只要带齐换证所需的

材料,在约定时间到指定窗口办理即可。除预约外,不少事项也可以进行网上预审。个人或企业在网上上传所要办理事项的相关材料,等窗口工作人员预审通过后,再拿着纸质材料到窗口办理,到窗口办理前也可以网上预约办理时间。

“以后可以网上预约了,方便群众的同时,也有助于实现窗口分流,提高办事效率。”市公安局行政审批

处工作人员告诉记者,以“机动车限制、禁止的区域或路段通行、停靠审核”为例,去年发放及换发通行证及停靠证23000余份,到窗口申领换领人员达5800人次,且主要集中在6月底与12月底,窗口压力非常大。

另据了解,作为“互联网+政务”推动社会治理创新的尝试,这项新举措在经过一段时间试点后将向其他政府相关部门推广。

## 公交车上暖意浓



### 编者按

今年9月,G20盛会在杭州举行,按照省文明委“迎接G20,人人讲文明——做文明有礼浙江人”的要求,我市大力实施“文明有礼、整洁有序——做文明有礼宁波人”公民文明素质提升工程,大力开展文明出行、文明旅游、文明服务、文明礼仪、文明施工五大系列活动,借G20东风深化精神文明建设。即日起,本报推出“迎接G20,人人讲文明”系列报道。

本报记者 杨静雅

公交车上的文明程度,代表着一个城市的文明礼仪水平。不时发生的公交车司机与乘客合力救人的故事,让宁波充满温情。

### 姑娘晕倒,司机乘客齐帮忙

4月5日7时许,一辆奉化市公交公司的16路公交车途经中山锦庭站,上来一名背着书包的女孩。当时车已满座,女孩站在前车厢,两手紧握扶手,一路摇晃着。

车行至岳林广场站附近时,女孩脸色煞白,突然晕倒。几位热心乘客上前扶住女孩,一位大娘让出了座位……

司机林长达见状,急忙将车停至路边。在大家的照顾下,女孩逐渐清醒,报出家里的联系方式。林长达拿出手机联系上了女孩的家人。

“请大家换乘后一辆公交车,我得赶紧送姑娘去医院。”林长

昨天上午,二〇一六宁波山地马拉松赛在江北瓜渚湖鸣枪开跑。(陈结生 周建平 摄)

## “教科书般的越野类赛事” 是如何炼成的



本报记者 梅子满 姬联锋

去年4月,宁波山地马拉松第二次在江北举行,主办方精心的组织工作和沿途秀美的景色让参赛者印象深刻,有人甚至给出了“教科书般的越野类赛事”的赞誉。由此,宁波山地马拉松跻身全国知名的山地越野类赛事行列。昨天,2016宁波山地马拉松再次成功举办,来自欧洲的越野跑高手尼基·斯宾克斯和本·爱博得诺赛后对本次比赛赞誉有加。尼基·斯宾克斯说:“这次比赛组织环节很到位,很有秩序,很有意思,我很喜欢。”本·爱博得诺则说:“这样的比赛应该办到英国去。”

### 一切为了比赛安全、有序、精彩

全程包括数座山峰、多个湖泊和山谷,还有保国寺和慈城两个

“千年景点”的2016宁波山地马拉松,是目前华东地区规模最大的山地马拉松赛事,这里的赛道还被许多选手誉为“中国最美的山地马拉松赛道”之一。

对宁波山地马拉松组委会而言,设置这样优美的赛道固然是为了给参赛选手带来最好的参赛体验,更重要的考量,则是安全。组委会对宁波山地马拉松的期待可以用六个字来概括:安全、有序、精彩。其中,参赛选手的安全被放在了首位。

为了确保参赛选手的安全,宁波山地马拉松组委会可谓费尽心思。

在包括官方网站和雨派在内的各种媒体渠道上,发布山地马拉松赛的注意事项和报名条件。在选手报名时,反复甄别、确认选手的身体条件。

组委会还邀请红十字会专家,在赛前一个月内,对500余名志

愿者和300多名工作人员进行专业的心脏急救培训;还邀请了美国心脏协会的专家专程对100多名工作人员进行更为专业的培训。

来自李惠利医院的专业马拉松护跑团队,带着担架和29台心脏除颤仪在赛道上待命,并专门配备了一套无线中继通信系统,确保赛道上任何点一有问题就能及时响应。同时,对赛道上无法通车地段的应急下山路线,事先进行了详细的标示。

组委会在赛道的设置上,更多也是基于安全考量。先是一段约五公里的平路,可以让运动员在这段路上得到很好的热身;然后是一段上山路和一段下山路,选手可以进行变速跑,这样可以确保选手的心脏压力不会太大。

“赛道风景非常优美,但绝不只是为了养眼。”本次比赛承办单位负责人、宁波户外运动协会副主席忻雪明说。

### 这是全民感受运动乐趣的大平台

如果昨天你在宁波山地马拉松现场,你会被现场节日般的欢乐气氛感染,东湖之畔俨然成了一片欢乐的海洋。无论是起点还是终点,身着各式运动装备的选手,脸上挂着的是挑战自我的笑容。比参赛选手多得多的观赛市民,则用欢声笑语将专设的中场服务区变成了一座乐园。

中场服务区是2016宁波山地马拉松的一个首创。在中场服务区内,组委会为运动员细心准备了医疗服务区、赛后康复区,还搭起了巨大的颁奖舞台,在等待颁奖的空当,组委会特意请来的江北文艺团队,不间断地为观赛市民及选手上演精彩的节目,包括雨派在内的各相关单位,则在其中开展了抽奖、游戏等互动活动,引来包括参赛选手在内的现场市民的竞相参与。【下转第13版①】

## 中国宁波文化产业 创业创意大赛启动

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,中国宁波文化产业创业创意大赛正式启动,涉及互联网+文化、动漫、影视制作、虚拟现实、儿童益智、工业设计、3D打印等相关领域的150多个项目亮相。

本次大赛得到了2016中国(宁波)特色文化产业博览会组委会、市金融办、江东区政府、宁波日报报业集团、宁波广电集团的大力支持,由宁波晚报、东南商报承办,宁波广业金锐传播有限公司协办。从今年3月起大赛组委会征集参赛项目以来,得到包括北京、上海、杭州及宁波本地创业者的积极响应,参赛项目150多个。

本次大赛的创投阵容非常强大,有中信资本、清科、复星集团、农业银行、盛世投资、伯乐、赛伯乐、海邦基金、宁波江东天使海商会、青创伯乐、腾讯研究院等投资机构专业人士参

与,他们是创业大赛的导师,也可能是参赛者未来创业路上的“伯乐”。在启动仪式上,大赛导师代表——爱梦娱乐创始人雷鸣作主题演讲,分享创业创意经验。

首批10个优秀项目组成的阵容在启动仪式上路演展示,创投导师给予了指导和点评,帮助参赛团队有效提升企业品质和竞争力,更好地解决企业上市和融资问题。其他人围项目也将于近期一一接受创投导师的“检验”。

据悉,大赛将于今年8月决出一二三等,获奖者将得到一些政策支持,并得到与金融机构、创投机构合作的优先推荐。

文化创意是经济社会发展的内生动力。“中国宁波文化产业创业创意大赛通过整合创新创业要素,集聚政府社会各方合力,为文化创意项目孵化和融资搭建了一个优质的服务平台,对加快宁波文化产业的发展具有十分重要的助推作用。”市政府有关负责人表示。

## 聚焦文博会·宁波文化产业亮点探寻⑥

## 大投入带来大项目 大项目带来大收益 文化特色小镇助力我市文化产业升级

本报讯(记者杨静雅)镇海九龙湖互联网电影小镇、杭州湾新区滨海欢乐假期小镇、象山新桥影视旅游小镇……在2016宁波特色文化产业博览会上,不时可以看到我市一些以文化为特色的特色小镇的展位,很多远道而来的客商,对这些文化特色小镇产生了浓厚的兴趣。

近年来,我市各县(市)区纷纷大投入,打造文化特色小镇。文

化特色小镇成了拉动区域文化产业发展的载体,在吸引企业、集聚人才、带动创新、激励发展等方面发挥了重要的作用,引来了许多大项目、大活动。

去年12月8日,九龙湖镇吹响了打造全国首个互联网电影小镇的号角。当天,中国互联网电影集团影视基地和宁波大学科技学院影视实践基地落户该镇。4月15日,作为本次文博会的活动之一,北京

东方雍和国际版权交易中心等单位在该镇举行了第二届中国影视文学版权拍卖会,14部作品总成交额达1.746亿元。国际版权交易中心宁波分中心——宁波版银文化发展有限公司也在当天正式揭牌,落户该镇。镇海区还以宁波市国家大学科技园为核心,计划三年投资50亿元,在镇海新城南部打造一个设计小镇。目前已经入驻文创企业690家,其中不乏洛可可设计公

司等国内知名设计公司。

今年1月,省发改委公布了浙江省第二批特色小镇创建名单,杭州湾新区滨海欢乐假期小镇名列其中。该小镇目前已吸引了10个重点项目,预计总投资167亿元,包括宁波方特东方神画园、非物质文化遗产传承基地、文化创意产业基地、文化产品产权交流中心等。

【下转第13版②】

## 今日推荐

### 菜牛屠宰告别“手工时代” 我市畜禽宰杀全部实现 定点机械化作业

第3版

### 厄瓜多尔7.8级强震致死77人 尚无中国公民伤亡的报告

第15版